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ATA Nº. 019/2015 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos 
dois dias do mês de junho de 2015. A sessão teve início à hora regimental, estando presentes 
os Vereadores: EDUARDO LUIZ PARRON, MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA, PAULO 
FERNANDEZ DE SOUZA, GENIVALDO BELO DA SILVA, JOSÉ APARECIDO DA SILVA 
BONFIM, MARCELINO DONIZETI RIBEIRO, DEJACI DIAS DE OLIVEIRA e ANTÔNIO DE 
SOUZA RAMALHO. O Presidente vereador EDUARDO LUIZ PARRON, em nome de DEUS e 
da Justiça declarou aberta a sessão agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da 
Ata da Sessão Ordinária Anterior Nº 017/2015 que após lida foi aprovado por unanimidade. No 
Expediente foi lido o ofício n.0 080/2015 que responde a solicitação do vereador Antônio 
Ramalho sobre o Dia de Folga do Servidor no dia de seu Aniversário. Foi lido o ofício n.º 
084/2015 que encaminhou o Projeto de Lei n.º 014/2015 com a seguinte súmula: "Dispõe 
sobre abertura de Crédito Especial no valor de R$ 48.456,49 (quarenta e oito mil , 
quatrocentos e cinqüenta e seis reais e quarenta e nove centavos), referente a 
Devolução dos Recursos do Convênio n.0 415/2013, firmado entre a SEAB/PR, e o 
Município de ltaguajé, objetivando a aquisição de Combustíveis, (ÓLEO DIESEL), 
destinado a melhorias de Trafegabilidade de Estradas Rurais, num total de 9,617 km, 
constante dos Assentados existentes no município, conforme projeto e plano de 
aplicação, de conformidade com o Convênio n.0 415/2013, celebrado entre o município 
de ltaguajé e a Secretaria de Estado da Agricultura e do Abastecimento - SEAB/PR"; foi 
lido o ofício n.º 085/2015 que encaminhou o Projeto de Lei n.0 015/2015 com a seguinte 
súmula: "Dispõe sobre abertura de Crédito Especial no valor de R$ 48.869,69 (quarenta e 
oito mil, oitocentos e sessenta e nove reais e sessenta e nove centavos), referente a 
Devolução dos Recursos do Convênio n.º 414/2013, firmado entre a SEAB/PR, e o 
Município de ltaguajé, objetivando a aquisição de Combustíveis, (ÓLEO DIESEL), 
destinado a melhorias de Trafegabilidade de Estradas Rurais, num total de 18,17 km, 
constante da estrada Água Grande, Raul Casado e estrada do Ranulfo, existentes no 
município, conforme o Convênio n.0 414/2013, celebrado entre o município de ltaguajé e 
a Secretaria de Estado da Agricultura e do Abastecimento - SEAB/PR"; foi lido o ofício n.º 
085/2015 que encaminhou o Projeto de Lei n. 0 O 16/2015 com a seguinte súmula: "Altera 
Carga Horária e Nível de Vencimento de Servidor Municipal". Findo o Expediente passou
se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida submetido 
a terceira votação o Projeto de Lei n.0 010/2015 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre 
abertura de Crédito Especial Destinados a Atender Despesas Correntes de Fontes de 
Exercícios Anteriores e dá outras providências". Levado a votação foi aprovado em terceira 
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votação por unanimidade pelos vereadores presentes. Foi colocado em discussão em seguida 

submetido a terceira votação o Projeto de Lei n.º 011 /2015 com a seguinte súmula: "Nomeia 

Nome de Travessas do Loteamento Denominado 2-A, nesta Cidade". Levado a votação foi 

aprovado em terceira votação por unanimidade pelos vereadores presentes. Foi colocado em 

discussão em seguida submetido a terceira votação o Projeto de Lei n.º 012/2015 com a 

seguinte súmula: "Autoriza o Executivo Municipal a realizar parcelamento de débito com a 

Sanepar". levado a votação foi aprovado em terceira votação por unanimidade pelos 

vereadores presentes. Foi colocado em discussão em seguida submetido a terceira votação o 

Projeto de Lei n.0 013/2015 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de Crédito 

Especial no valor de R$ 1.595,82 (hum mil quinhentos e noventa e cinco reais e oitenta e 

dois centavos), destinados a atender despesas com o Ministério das Cidades, Caixa 

Econômica Federal e Construção de Recape Asfaltica e dá outras providências". Levado 

a votação foi aprovado em terceira votação por unanimidade pelos vereadores presentes. Foi 

colocado em discussão em seguida submetido a terceira votação o Projeto de Lei n.0 014/2015 

com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de Crédito Especial no valor de R$ 

48.456,49 (quarenta e oito mil, quatrocentos e cinqüenta e seis reais e quarenta e nove 
centavos), referente a Devolução dos Recursos do Convênio n.0 415/2013, firmado entre 
a SEAB/PR, e o Município de ltaguajé, objetivando a aquisição de Combustíveis, (ÓLEO 

DIESEL), destinado a melhorias de Trafegabilidade de Estradas Rurais, num total de 

9,617 km, constante dos Assentados existentes no município, conforme projeto e plano 

de aplicação, de conformidade com o Convênio n.0 415/2013, celebrado entre o 

município de ltaguajé e a Secretaria de Estado da Agricultura e do Abastecimento -

SEAB/PR". Em fase de discussão o vereador Dejaci Dias relatou que ele e o vereador Paulo 

Fernandez conversaram com o secretário Nivaldo Francisco e ouviram dele o relato de que a 

SEAB não havia pedido a certidão na hora de firmar o convênio mas depois foi necessário. A 

prefeitura não tinha nas mãos a certidão naquele momento, por este motivo foi necessário 

cancelar um convênio em andamento e firmar outro de valor um pouco maior. Levado a 

votação foi aprovado em terceira votação por unanimidade pelos vereadores presentes. Foi 

colocado em discussão em seguida submetido a terceira votação o Projeto de Lei n.º 015/2015 

com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de Crédito Especial no valor de R$ 

48.869,69 (quarenta e oito mil, oitocentos e sessenta e nove reais e sessenta e nove 

centavos), referente a Devolução dos Recursos do Convênio n.0 414/2013, firmado entre 

a SEAB/PR, e o Município de ltaguajé, objetivando a aquisição de Combustíveis, (ÓLEO 

DIESEL), destinado a melhorias de Trafegabilidade de Estradas Rurais, num total de 

18,17 km, constante da estrada Água Grande, Raul Casado e estrada do Ranulfo, 

existentes no município, conforme o Convênio n.0 414/2013, celebrado entre o município 

de ltaguajé e a Secretaria de Estado da Agricultura e do Abastecimento - SEAB/PR". 

Levado a votação foi aprovado em terceira votação por unanimidade pelos vereadores 

presentes. Antes de findar a Ordem do Dia o presidente convocou aos vereadores para duas 

reuniões extraordinárias afim de encerrar o trâmite dos Projetos de Lei em pauta. Finda a 

Ordem do Dia passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador Genivaldo Belo da 
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Silva saudou a todos em seguida pediu ao secretariado que enviasse ofício ao Secretário 

Municipal de Saúde solicitando relatório completo e detalhado sobre os trabalhos das Agentes 

Comunitárias de Saúde. Lembrou de seu discurso onde dizia que estava tudo certo para a 

construção da nova Escola Municipal com recursos do governo federal quando na verdade não 

está nada certo por enquanto. Falou que faltam oito dias para a licitação da construção da escola 

e o projeto que foi feito em cima de terrenos que não são da prefeitura encontram resistência de 

alguns sócios fundadores do Country Clube de ltaguajé. Lamentou que coisas como estas 

aconteçam hoje em dia, onde expõe a falta de planejamento do executivo municipal que assumiu 

junto ao Ministério da Educação ser proprietário dos terrenos. Relatou que a nova diretoria do 

Clube não aceita fazer a doação e se não doar não tem nem como a prefeitura desapropriar, 

porque não há recursos para pagamento dos terrenos desapropriados. Relatou que a proposta 

da prefeitura para compra dos terrenos foi considerada indecente pela diretoria do clube, mas 

em sua opinião ela é razoável. Disse que não há tempo hábil para qualquer tipo de negociação. 

Falou sobre o recurso de trezentos mil reais destinados a construção de um Centro de Eventos 

na Associação dos Funcionários da Prefeitura afirmando que esta obra não precisava 

necessariamente ser naquele local. Lembrou que o corpo legislativo vem brigando por recursos 

de valor bem menor para a reforma do Ginásio de Esportes Nelson Lima da Costa, e agora vê a 

possibilidade de perder dois grandes recursos por falta de planejamento. Por fim, disse que 

continuará a fazer seu papel de fiscal e que não acredita que a prefeitura passará a gestão sem 

proceder a reforma no Ginásio de esportes, o que em sua opinião é falta de competência até 

porque o tesouro estadual dispõe de linhas de crédito para empreendimentos desta natureza. 

Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Marcelino Donizete Ribeiro saudou a todos 

em seguida falou que ficou surpreso com este empreendimento muito esperado para nossa 

cidade. Disse que foi convidado para reunião da Assembléia Geral do Country Clube e discorda 

do manifesto de que aquele clube está abandonado. Disse que em sua opinião está abandonado 

sim até porque o Ministério Público vem fazendo severas cobranças a respeito de cuidados 

sanitários. Disse que ele mesmo já fez vários pedidos para roçar ou esgotar a piscina e nunca 

viu nenhum sócio se manifestar da mesma forma. Em a parte permitido Dejaci Dias este falou 

que aquele Clube nasceu aqui nesta Casa de Leis em 1983 e ele é um dos sócios fundadores. 

Disse que o prefeito e vice da época puderam doar os terrenos para construção do clube e que 

depois de muito tempo só restaram dezessete contribuintes que até empregam dinheiro 

particular para manutenção de despesas. Por fim relatou que chegou ao ponto de precisar de 

sócio e não conseguir e que hoje em dia muitos fizeram piscina em suas casas. De volta ao 

vereador Marcelino Ribeiro este disse que já houve acidentes em outros Clubes de piscina onde 

a diretoria foi responsabilizada. Disse que reconhece as lutas que várias diretorias tiveram para 

restabelecer o Clube, mas agora é necessário que a diretoria aceite este convênio que outras 

prefeituras penam para conseguir e não conseguem. Agradeceu ao secretário Aldriano de Jesus 

Matias que vem atendendo aos pedidos de sinalização solicitados por ele e o vereador José 
Bonfim. Também disse que o problema em um acesso a um lote do assentamento Salete 

Strozak também está sendo resolvido. Por fim, pediu ao secretariado que enviasse ofício ao 



1S~S LUPION, 555 - FONE (44) 3332-1174 - FAX (44) 3332-1126 - CEP 35.670-W) - ITP.GW•JÉ -f)APJ.111, 

ofício ao executivo municipal pedindo reparo nas estradas do assentamento Agostmho Eder1i 

onde ele mesmo transitou e pode constatar a má conservação das mesmas Em seguida 

agradeceu e se despediu. O vereador Paulo Fernandez de Souza saudou a todos em seguida 

pediu que registrasse suas palavras contra o uso dos terrenos do Country Clube de ltaguajé 

para a construção da nova escola municipal. Relatou que há algum tempo atrás membros da 

diretoria do Clube se reuniram com membros do executivo municipal aqui nesta Casa de Leis 

para deliberarem sobre o uso daqueles terrenos. ocasião esta em que não foi convidado mas 

soube que ficou praticamente acertada a doação. Dando continuidade ao assunto disse que 

participou como político da Assembléia Geral realizada na data de onde pode perceber que 

não há nada acertado ainda sobre a doação dos terrenos Também ouviu o prefeito dizer que 

caso perca esta obra por falta de local, culpará aos sócios pela não doação o que ele não 

concorda dizendo que a culpa é da prefeitura que não tem um local alternativo para a 

construção desta obra. Disse que o tempo passou e o prefeito não acompanhou o trâmite do 

empreendimento e agora não pode culpar os sócios por deixar para tratar o assunto às 

vésperas do término do prazo. Falou que os sócios do Clube não podem ser lesados e a 

prefeitura por sua vez não pode simplesmente tirar deles estes terrenos. Pondo fim a este 

assunto, almejou que dê tempo para fazer toda documentação necessária para o início destas 

obras. Pediu ao secretariado que enviasse ofício ao executivo municipal pedindo que seja 

recolocada a placa na entrada da cidade para quem vem de Colorado indicando o caminho 
para o estado de São Paulo e Mato Grosso do Sul. Disse que esta placa está lá na garagem 

municipal e que tanto ele quanto o vereador Genivaldo Belo percebem a dificuldade que os 

motoristas tem para achar o caminho certo. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador 

Antônio de Souza Ramalho saudou a todos em seguida justificou sua ausência na 

Assembléia Geral do Country Clube de ltaguajé dizendo que estava acompanhando os atletas 

de ltaguajé nos Jogos Escolares. Falou que esta seria uma responsabilidade do Colégio 

Lourdes Alves Melo ou do Conselho Tutelar, mas como não vai ninguém ele próprio, que 

aprecia o esporte, vai como responsável. Declarou que se não vai alguém responsável, os 
organizadores não tratam nossos atletas com o respeito que merecem. Disse que em seis 

jogos a equipe de ltaguajé marcou quarenta gols e por este motivo não querem que nosso time 

participe das competições. Ressaltou os bons trabalhos educacionais prestados a estes jovens 

que acima de tudo os forma bons cidadãos. Apresentou sua chateação com o fato de não ter 

competindo uma equipe de futebol feminino tal qual Jardim Olinda e Paranapoema. Disse que 

é importante que a diretoria do Colégio e eles vereadores incentivem e apóiem a prática tanto 

do futebol quanto do futsal feminino. Em a parte permitido ao vereador José Bonfim este disse 

que o incentivo virá quando for reformado o Ginásio Esportivo Nelson Lima da Costa. De volta 

ao vereador Antônio Ramalho este disse que estava em planejamento a realização de uma 

etapa regional destes mesmos Jogos aqui em ltaguajé, mas sem poder contar como Ginásio 

de Esportes este planejamento foi adiado, até porque as competições em sua totalidade 

abrangem Futsal, Voleibol e Handebol e deve também envolver mais uma cidade sede. Sobre 

seu ofício ao executivo municipal enumerando dezoito pedidos, disse que vai cobrar 

diretamente do prefeito para que este conheça diretamente as necessidades reclamadas nesta 
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Casa Legislativa . Comunicou que recebeu a confirmação de entrega via AR do oficio 

endereçado a Receita Federal de Foz do Iguaçu que solicita a doação de um ônibus para a 

Escolinha de Futebol Danilo Cordeiro dos Santos Por fim, disse que recebeu reclamações de 

um produtor agrícola sobre as estradas rurais do município e as repassou para o secretário 

responsável senhor Nivaldo Francisco dos Santos. recebendo dele a garantia de que o pedido 

será atendido. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Dejaci Dias de Oliveira 

saudou a todos em seguida cumprimentou funcionários. amigos e sua esposa presentes nesta 

sessão. Deliberou sobre a Assembleia Geral do Country Clube de ltaguajé realizada na data de 

ontem A saber. O Country Clube de ltaguajé se formou. se desgastou e acabou ficando sem 

condições até de manter a água da piscina limpa. Já foram feitas várias anistias de dívidas dos 

contribuintes e mesmo assim não conseguiu se manter. Há também antigos problemas 

estruturais na piscina que a fazem perder mais de duzentos mil litros de água por noite. 

Quando surgiu a idéia da escola oferecida pelo Deputado Zeca Dirceu, foi sugerido o terreno 

do antigo matadouro e um outro na saída da cidade sentido estado de São Paulo e nenhum 

deles foi aceito. Foi então que os secretários Sérgio Pereira e Altair Damião sugeriram usar os 

terrenos do Clube de Piscina. Os sócios remanescentes do Clube foram chamados a conversar 

e a prefeitura propôs a eles uma reestruturação, em troca dos demais terrenos destinados a 

construção da nova Escola. Na Assembleia Geral de ontem foi formada uma nova diretoria por 

aclamação, na qual faço parte, e agora iremos resolver que tipo de permuta será feita, mas 

desde já afirmo que a diretoria só aceitará negociar se a prefeitura cumprir com a parte dela. A 

entrada da escola ficará ali perto da garagem municipal. O associado e Secretário de Saúde 

Ayres Tadeu levantou questões que apontam descasos dos sócios com o Clube, relatando que 

muitas vezes foi pedido para que fosse esgotado a água da piscina e limpado o fundo onde foi 

encontrado até cachorro morto. Findo os relatos o vereador disse que a prefeitura não vai 

invadir os terrenos, e a diretoria por sua vez fará com que o prefeito cumpra o que foi 

prometido a eles, comprando serviços que o clube irá oferecer. Em a parte permitido ao 

vereador Paulo Fernandez este falou que o prefeito não pode investir naquela área, mas vai 

conversar com a firma vencedora da licitação para ver se ela pode fazer estes investimentos. 

De volta ao vereador Dejaci Dias este falou que será proposto uma parceria porque o clube 

não aceitou simplesmente doar. Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo este falou 

que a questão é o tempo curto para se fazer esta negociação. Disse que o projeto está há 

cinco meses em trâmite, e agora tem que resolver esta questão em oito dias. Relatou não 

entender porque os sócios não cedam nesta questão, porque se são contra o Jairo, não podem 

ser contra as crianças que farão uso desta escola. De volta ao vereador Dejaci Dias este 

relatou que por enquanto a votação está sete votos a favor e um contrário. Reconheceu a 

grandeza deste Corpo Legislativo que embora tenham divergências política são todos em prol 

do município e que tem certeza as negociações darão certo. Relatou que conversou com o 

secretário Nivaldo Francisco e este confirmou que o convênio hora substituído pela SEAB é 

realmente uma coisa boa para nosso município. Por fim, agradeceu a todos companheiros que 

rezaram por sua recuperação. Disse que com este fato pôde se sentir perto de todos e também 

a amizade que tem nesta cidade. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador José 
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Aparocldo da Silva Bonfim saudou a todos em seguida falou que não foi a Assembleia Geral 

do Country Clube porque n~o foi convidndo Disse que não entende a posição contrária de 

:ilguns membros da diretoria a respeito da construçao da nova Escola Municipal. Relatou que 

t1 :rns1tou nas est1adas rurais do estado de Sêo Paulo e que nossas estradas dão de dez a zera 

11:1 deles Lembrou que as vezes é necessário reclamar, mas estamos bem à frente em termos 

de conservaçêo. Falou do importância de se acompanhar os atletas que representam nossa 

c1dnde nas competições dos Jogos Escolares. Disse que se não tiver ninguém acompanhando, 

os atletas ficam vulneréveis a criticas prejudicando seu desempenho nas competições. Pediu 

;io secretariado enviasse oficio a SANEPAR solicitando a eles que tapem os buracos abertos 

para reparos Disse que em pelo menos quatro lugares diferentes encontram-se nesta 

situação Por fim, agradeceu ao presidente desta Casa pelo apoio dado ao Esporte. Em 

seguida agradeceu e se despediu O vereador presidente Eduardo Luiz Parron agradeceu ao 

corpo legislativo desta Câmara que foram unidos ao defender os interesses do município 

quando preciso Sobre sua participação na Assembléia Geral do Country Clube de ltaguajé, 

disse foi bom ter acontecido alguns fatos porque agora veio a público a diretoria remanescente 

daquele Clube Disse que aquela diretoria gosta muito dos direitos. mas não dos deveres e 

também percebeu que os sócios estão mais interessados na venda dos terrenos. Declarou não 

entender porque os sócios nao tentam valer-se da oportunidade para melhorar a estrutura 

daquele clube e que não é interesse da administração acabar com a piscina, mas sim restituir o 

que sobrou Explicou que se trata de uma escola de tempo integral que possibilita um ensino 

de qualidade Agradeceu a presença de seu primo Ademir Parron e sua filha Lembrou que o 

Proieto de Lei que homenageia seu tio Paulo Ferrara com o nome de uma travessa no 

loteamento 2-A. teve seu tramite de votação encerrado hoje Nada mais havendo a tratar. o 

presidente Eduardo Luiz Parron justificou a ausência do vereador Claudiomir Aparecido 
Antunes, agradeceu a presença de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada 

a Sessão Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, lavrei a presente a Ata que 

aoós lida e aprovada va, assinada pelo presidente e demais vereadores presentes. 
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